

ОРГАН

Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Орский рабочий

ГОД ИЗДАНИЯ 37-й

№ 31

15 февраля 1949 года

ВТОРНИК

Цена 20 коп.

Встретим X съезд профсоюзов новыми трудовыми успехами!

С большим патриотическим воодушевлением борется наш народ за успешное выполнение плана 1949 года, за досрочное завершение посевенной Стalinской пятилетки. С каждым днем все ярче проявляется инициатива, возрастают трудовая энергия рабочих, колхозников, интеллигентов, стремящихся принести могущество своего советского Отечества. Новыми, все более действенными формами обогащается социалистическое соревнование и его высшая форма — стахановское движение.

Новое яркое выражение растущей политической и трудовой активности нашего рабочего класса представляет собой инициатива коллектива Московского автомобильного завода имени Сталина, начавшего социалистическое соревнование в честь X съезда профессиональных союзов.

Рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие автозавода обратились с письмом к великому виду и учителю товарищу Сталину. Следуя славной советской традиции — отмечать знаменитые события, выдающиеся трудовыми подвигами, коллектив автозавода взял обязательство ознаменовать предстоящий X съезд профсоюзов новыми производственными победами.

Работники автозавода имени Сталина обязались к дню открытия X съезда профсоюзов выпустить сверх плана 250 грузовых машин. Осуществляя разработанный на заводе стахановский организационно-технический план, автозаводцы разошлись в первом квартале 1949 года дать экономию в 5 млн. рублей, повысить сверх плана производительность труда на 5 процентов, высвободить за счет ускорения оборачиваемости оборотных средств 5 миллионов рублей, обеспечить дальнейшее повышение качества выпускавшей продукции и широкое внедрение новейших технологических процессов.

«Мы уверены, — говорится в письме коллектива завода товарищу Сталину, — что этот почин горячо подхватят угольщики и нефтяники, металлурги и машиностроители, работники лесной промышленности и железнодорожники, химики и текстильщики, а также рабочие и служащие всех других отраслей нашего народного хозяйства и своим самоутвержденным стахановским трудом еще более укрепят мощь нашей славной и любимой Родины».

Такая уверенность в могучей поддержке передовых начинаний всем

стали. Горняки горы Высокой, на Урале, дали слово к дню открытия съезда профсоюзов — 19 апреля 1949 года — выполнить четырехмесячную программу, дать сверх плана тысячи тонн руды и агломерата и скончьють два миллиона рублей. Первыми выполнением планов выпуска чугуна, стали, проката знаменуют подготовку к съезду работники Серовского и Верх-Исетского металлургических заводов. Сотни тонн сверхплановой нефти в подарок съезду обятались добывать в Баку коллектива этого промысла треста «Лениннефть». Все эти и другие многочисленные примеры наглядно говорят о том, что миллионы трудящихся считают своим долгом образцово подготовиться к X съезду профсоюзов, встретить его новыми успехами в социалистическом соревновании.

И это вполне естественно. Профессиональные союзы СССР объединяют в своих рядах десятки миллионов рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих нашей Родины. Под руководством партии большевиков советские профсоюзы успешно осуществляют свои большие и многообразные задачи в борьбе за подъем производительности труда, за повышение социалистической сознательности и культурного уровня трудящихся, за дальнейшее улучшение благосостояния масс. Предстоящий X съезд профсоюзов, созванный к дню пятилетия социалистического соревнования, является знаменательным событием для всех трудящихся нашей Родины.

Перед коллективом каждого предприятия стоит задача: достойно подготовиться к съезду, встретить его новыми трудовыми успехами в соревновании за досрочное выполнение пятилетки, за высокое качество продукции, за ускорение оборачиваемости средств и экономию материалов, сырья, топлива, электроэнергии. Дело чести всех работников промышленности и транспорта — поддержать патриотическое начинание Московского автозавода имени Сталина, широко развернуть социалистическое соревнование в честь X съезда профсоюзов.

На каждом предприятии надо еще и еще раз пытаться полсчитывать все ресурсы, выявить дополнительные резервы для увеличения выпуска продукции. С еще большей настойчивостью необходимо бороться за выполнение прогрессивных технико-экономических норм, наиболее совершенной технологии производства, шире распространять опыт лучших стахановцев, вооружить этим опытом.

Мы просим администрацию Орского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

В честь XI съезда
комсомола

Бригада двухсотников

Комсомольско-молодежная бригада электросварщиков тов. Сомова (шахты «Сибирь») стала на стахановскую вахту в честь XI съезда ВЛКСМ.

Ежедневно выполняя задание на 200—220 процентов, члены бригады уже несколько дней работают в счет третьей декады февраля и приближаются к завершению месячного плана.

Н. Тарасов.

Комсомольские посты

Станция Нижель сейчас отправляется в разные концы страны горючее для военного флота. Задача — о том, чтобы нефтепродукты в срок были доставлены в места назначения, комсомольцы станицы Нижель организовали пять контрольных постов.

Контрольный пост, организованный смени тов. Залитухина, не допускает выдачи на пункт из излишних неисправных цистерн. Здесь добились скоростной обработки машинистов и значительного уменьшения случаев отцепочного ремонта.

Контрольный пост, руководимый тов. Ермаковым, строго следит за тем, чтобы поезд не простоял дольше времени. 11 февраля в блоке из оформленных поездов была обнаружена пехватка двух преторптических скоб. Тов. Ермаков сообщил об этом членам контрольного поста т.т. Особину и Лейченкову. Брак был ликвидирован и поезд ушел своевременно.

Участники контрольных постов беспрекословно следят за состоянием подвижного состава.

Работа комсомольских постов — один из трудовых подарков молодых железнодорожников XI съезду ВЛКСМ.

Сократим простой вагонов на подъездных путях

Обращение коллектива комбината «Южуралникель» ко всем коллективам предприятий, обслуживаемых Оренбургской железной дорогой

Дорогие товарищи! Включившись в почин славных ленинградцев во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года, коллектив нашего комбината добился значительных успехов: производственный план минувшего, 1948 года по всем видам продукции выполнен нами досрочно. Непрерывно совершенствуя технологию производства, мы дали стране 25,4 миллиона рублей. В новом, 1949 году наши коллеги также удерживают высокие темпы работы.

В свою очередь мы просим железнодорожников Орского узла взять на себя следующие обязательства:

1. Равномерно производить подачу вагонов под погрузку грузов на рудники и завод комбината.

2. Обеспечить равномерный в течение суток подвоз грузов под выгрузку.

3. Ликвидировать случаи передвижки грузов в пути следования, идущих в адрес комбината, особенно руды и флюсов.

4. Обеспечить своевременную точную информацию о подходе грузов, следуемых в наш адрес.

Для обеспечения ритмичной работы цехов комбината и рудников до 15 февраля текущего года разработать совместно с нами и внедрить графики ежесуточной подачи вагонов под погрузку и выгрузку и приследование их к пунктам назначения.

Установить деловую и товарищескую связь между работниками комбината и железнодорожниками для разрешения всех встречающихся в работе вопросов в духе взаимной помощи и выручки. Такая связь предложений и железнодорожников поможет создать условия для ускорения оброта вагонов на железнодорогах.

Мы призываем все коллективы предприятий, обслуживающие Оренбургской железной дорогой, последовать нашему примеру.

Обсуждено принятно на собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината «Южуралникель».

Директор комбината «Южуралникель» ДРОЗЛОВ.

Парторг ЦК ВКП(б) на комбинате КАПЛУНОВ.

Председатель заводского комитета профсоюза ИВАНОВ.

В обкоме ВКП(б)

Об обращении коллектива Орского комбината «Южуралникель»

Бюро Чкаловского обкома ВКП(б) одобрило инициативу коллектива Орского комбината «Южуралникель» об организации социалистического соревнования за сокращение простого вагонов под грузовыми операциями

тия выдающимися трудовыми подвигами, коллектив автозавода взял обязательство ознакомовать предстоящий Х съезд профсоюзов новыми производственными победами.

Работники автозавода имени Сталина обязались ко дню открытия Х съезда профсоюзов выпустить сверх плана 250 грузовых машин. Осуществляя разработанный на заводе стахановский организационно-технический план, автозаводцы разместили в первом квартале 1940 года дать экономию в 5 млн. рублей, повысить сверх плана производительность труда на 5 процентов, высвободить за счет ускорения обработки оботочных средств в 2 миллионах рублей, обеспечить дальнейшее повышение качества выпускаемой продукции и широкое внедрение новейших технологических процессов.

«Мы уверены,—говорится в письме коллектива завода товарищу Сталину,— что этот почин горячо подхватят угольщики и нефтяники, металлурги и машиностроители, работники лесной промышленности и железнодорожники, химики и текстильщики, а также рабочие службы всех других отраслей нашего малоподданного хозяйства и своим самоотверженным стахановским трудом еще более укрепят мощь нашей славной и любимой Родины».

Такая уверенность в могучей поддержке передовых начинаний всем народом основана на том, что советское общество сплочно монолитным, морально-политическим единством, что усилия всех советских людей направлены к общей цели — к еще большему укреплению могущества нашей Родины, к осуществлению задач, поставленных большевистской партией, товарищем Сталиным. В течение нескольких дней славный юбилей московских автозаводцев нашел горячий отклик среди трудающихся многих промышленных центров страны. Коллектив Кировского завода в Ленинграде проводит общественный смотр экономии и производства. Осуществление рационализаторских предложений, поступивших в ходе смотра, даст возможность заводу путем экономного расходования материалов выпустить сверх головного плана много трелевочных тракторов и тысячи тонн

многообразных задач в борьбе за подъем производительности труда, за повышение социалистической сознательности и культурного уровня трудящихся, за дальнейшее улучшение благосостояния масс. Предстоящий Х съезд профсоюзов, созвы который совпадает с 20-й годовщиной социалистического соревнования, явится знаменательным событием для всех трудящихся нашей Родины.

Перед коллективом каждого предприятия стоит задача: достойно подготовиться к съезду, встретить его новыми трудовыми успехами в соревновании за досрочное выполнение пятилетки, за высокое качество продукции, за ускорение обработки машиностроения и значительного ускорения сроков отремонта.

Контрольный пост, руководимый тов. Ермаковым, старто склонил за то, чтобы поезд не прошел в пути слишком долго. Тогда же в 11 часов из сформированных поездов была обнаружена пехватка двух претендентских скоб. Тов. Ермаков сообщил об этом членам контрольного поста т. Осипову и Лейченко. Брак был ликвидирован и поезд ушел своевременно.

Участники контрольных постов будильно следят за состоянием подвижного состава.

Работа комсомольских постов — один из трудовых подарков молодых железнодорожников XI съезду ВЛКСМ.

В. Румашников,
секретарь партбюро ст. Никель.

Партийные и профсоюзные организации должны возглавить социалистическое соревнование в честь Х съезда профсоюзов, привлечь к активному участию в нем всех рабочих и служащих, распространить это соревнование на все отрасли народного хозяйства.

Под руководством партии большевиков, под волительством великого Сталина советские профсоюзы, объединяющие в своих рядах многочисленные массы трудящихся, придут к Х съезду еще более окрепшими и сплоченными. Они ознакомят свой съезд новыми успехами в борьбе за победу коммунизма!

(Из передовой «Правды»
за 14 февраля).

Стахановская вахта в честь XI съезда ВЛКСМ

Бюро обкома ВЛКСМ одобрило почетную комсомольскую и молодежную молодежи депо Оренбург и колхоз «Ленинский путь», Чкаловского района, о проведении молодежной стахановской вахты в честь XI съезда ВЛКСМ. Решено облегчить с 14 по 24 февраля по всей области и молодежную стахановскую вахту в честь предстоящего комсомольского съезда.

Стахановская вахта на промыш-

ленных предприятиях, на транспорте и стройках области должна пройти под знаком борьбы за досрочное выполнение молодыми рабочими производственных задач, за выпуск сверхплановой продукции, внедрение в производство рационализаторских и изобретательских предложений, активное участие молодежи в работе по сверхплановым изысканиям и ускорение обработки машиностроительных и ускорение обработки

назначения, комсомольцы станицы Невель организовали пять концертных поездов.

Центральный пост, организованный сменой тов. Залитухина, не допускает выдачи из пункта назначения поездов из-за перегруженности путей. Здесь добились скоростной обработки машин и значительного ускорения складского отремонта.

1. Добившись снижения летних норм поездов на 5 процентов, сколотить среднеголовую норму простой вагонов под погрузкой и выгрузкой на заводе на 2-8 процентов; на Кимрском, Аккемском и Дубровском рудниках комбината «Южуралникель» в целях сокращения времени на оборот вагонов обя-зуется:

Установить деловую и товарищескую связь между работниками комбината и железнодорожниками для разрешения всех встречающихся в работе вопросов в духе взаимной помощи и выручки. Такая связь предпринят и железнодорожников поможет создать условия для ускорения оборота вагонов на железнодорожных дорогах.

Мы призываляем все коллективы предприятий, обслуживающие Оренбургской железной дорогой, последовать нашему примеру.

Обсужден и принят на собрании рабочих инженерно-технических работников и служащих комбината «Южуралникель».

Директор комбината «Южуралникель» ДРОЗЛОВ.
Партр. ЦК ВКП(б) на комбинате КАПЛУНОВ.
Председатель заводского комитета профсоюза ИВАНОВ.

В обкоме ВКП(б)

Об обращении коллектива Орского комбината «Южуралникель»

Бюро Чкаловского обкома ВКП(б) одобрило инициативу коллектива Орского комбината «Южуралникель» об организации социалистического соревнования за сокращение простой вагонов под грузовыми операциями на подъездных путях комбината.

Горкомам и райкомам ВКП(б) предложено организовать обсуждение

обращения коллектива комбината «Южуралникель» среди коллективов всех предприятий и развернуть социалистическое соревнование за сокращение простой подвижного состава на подъездных путях предприятий области и на станциях Оренбургской железной дороги.

День нашей родины

К 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина

А. Ф. Пушкина

В Всесоюзном юбилейном комитете по проведению 150-летия со дня рождения А. С. Пушкина состоялось совещание, посвященное подготовке к юбилею поэта.

Решено посыпать представителей Союза советских писателей СССР в Узбекистане, Киргизии, Казахстане, Молдавии, Эстонии, в Дагестанской АССР, Мордовской АССР и другие республики. Они ознакомятся с печатями произведений А. С. Пушкина на языках народов СССР и окажут практическую помощь в подготовке к юбилею.

Не видать прежних нагромождений отходов-отрезков, «штакетника», «путаницы». Выросла культура труда: служащие работают вальцовщиками, моталщиками, резчиками. Они приложили силы оправдаться: дать из того же сырья большие прессата, выполнить свой встречный план.

Впереди — смена мастера-коммуниста Степана Дулина. Приветствую для сменения две цифры: в 1940 году на тонну проката расходовалось 1110 килограммов сырья. Смена Дулина снизила эту цифру до 1105 килограммов. Итак, каждый день она дает тонну изделий из сэкономленного металла!

Соревнование за экономию сырья развернулось и в луговых пеках. Стахановские печи отдают избыток на прокаточный участок сформовочной и гончарницей.

Смена бережливых

[Тонны изделий из сэкономленной стали]

ЛЕНИНГРАД, 13 февраля. (ТАСС). 850 тонн стальных тресов, проволоки, пружин обвязал изгородью колхоз имени Молотова из сэкономленного металла.

Горячекатаный цех сделал первый взнос в этот фонд. Сотни тонн сверхплановых изделий выдал он за месяц. Из них 60 тонн не потребовалась и одного грамма дополнительного сырья. Труд бригад, обученных многими новшествами: механическими кантователями, полгаммыми и автоматическими устройствами, направляемыми сталью по нужному руслу.

Не видать прежних нагромождений отходов-отрезков, «штакетника», «путаницы». Выросла культура труда: служащие работают вальцовщиками, моталщиками, резчиками. Они приложили силы оправдаться: дать из того же сырья большие прессата, выполнить свой встречный план.

Впереди — смена мастера-коммуниста Степана Дулина. Приветствую для сменения две цифры: в 1940 году на тонну проката расходовалось 1110 килограммов сырья. Смена Дулина снизила эту цифру до 1105 килограммов. Итак, каждый день она дает тонну изделий из сэкономленного металла!

Соревнование за экономию сырья развернулось и в луговых пеках. Стахановские печи отдают избыток на прокаточный участок сформовочной и гончарницей.

Бессоревнованный рекорд Н. Богдановой

ЛЕНИНГРАД, 13 февраля. (ТАСС). Сегодня на стадионе «Медик» соколиники разыграли первенство Ленинграда по конькобежному спорту: студентка подготовительного отделения института инженеров санитарии и здравоохранения Н. Богданова пробежала 1500 метров за 2 минуты 51 секунду, что является новым всесоюзным рекордом для девушки. Она же завершила бег из 3 тысяч метров за 6 минут 1.1 секунды. Это лучший результат сезона и также будет фиксироваться, как всесоюзный рекорд по группе девушек.

V партийная конференция Ворошиловского района

Делегаты пятой партийной конференции Ворошиловского района, выступая в прениях по отчетным докладам райкома ВКП(б) и ревизионной комиссии, подвергли всестороннему рассмотрению работу районной парторганизации и ее руководящего органа, принципиально подходили к вскрытию недостатков.

На этих недостатках они и сосредоточили свое внимание, направив на них острое критики и самоkritики. В докладе тов. Берчанского были приведены факты неудовлетворительной работы местной промышленности и промысловой кооперации, которые не спасаются со своими задачами по выпуску изделий для населения и его бытовому обслуживанию. Почему так произошло?

— Райком ВКП(б) не вникал в деятельность промкомбинатов и артелей, не изучал их нужды и ничего не предпринимал для того, чтобы оказать местной промышленности и промкооперации практическую помощь, — сказал директор горисполкома тов. Серовиков. — Нужно, например, укреплять этот участок квалифицированными работниками. Но отдел кадров райкома, как правило, направлял сюда лишь тех, кто «пропитрился» в других местах — в виде наказания.

Нынче тов. Серовикова развили вмм представителя исполнкома горсовета тов. Гуревич.

— Партийные организации артелей и промкомбинатов, — отметил он, — не пользуются вниманием районного комитета ВКП(б). Малоизвестная работа на этом участке застудиена. С давних пор велись разговоры о проведении семинара секретарей шварторганизаций местной промышленности и промкооперации, о создании актива этих предприятий и собрания молодых рабочих. Но дальше разговоров дело не пошло. Не было изменений и после пленума горкома партии, специально обсуждавшего вопрос о работе местной промышленности.

Райком партии недостаточно занимался вопросами благоустройства, культурно-бытового обслуживания трудящихся, слабо направляя деятельность исполнкома райсовета на решение задач повышения благосостояния населения района. Такой вывод сделали многие выступавшие.

Тов. Тарасенко потребовал, чтобы новый состав районного комитета партии был теснее связан с пеховыми парторганизациями, лучше работал с активом. С этой целью необходимо значительно поднять роль инструкторов райкома. Директор маскомбината тов. Аблонь сказал:

му пути, предпочитая руководству полмени советских органов в ряде вопросов. Выступавшие работники медицинских учреждений и школ отметили необходимость большего внимания со стороны райкома к идеологическому воспитанию интеллигентии.

На конференции выступили председатель исполнкома райсовета тов. Сбытный и секретарь исполнкома тов. Бегункин. Они правильно подняли ряд важных вопросов (товарищев, помощи школам, контроля исполнения решений райсовета и др.). Но в целом их выступления не удовлетворили делегатов, так как руководители райисполкома ничего не сказали о том, как они в борьбе с засухой выправлять существенные недостатки. Не остановились на этом в своем заключительном слове и тов. Берчанский, который, вместе с признанием слабости партийного руководства вопросами улучшения культуры и быта трудящихся, свалил вину за это на вышестоящие органы, якобы совершившие «забывчивые» Ворошиловский район и даже «меньшеющие» его развитие.

— Работа ила бы лучше, если бы райком ВКП(б) до конца изжил канцелярские методы руководства промышленностью, глубже вникнув в деятельность предприятий, анализировал ее, поднимая чувство ответственности у хозяйственников, постоянно спрашивая и больше помогая, — сказал в своем выступлении пирторг ЦК ВКП(б) тов. Мясокомбинат тов. Тарасенко. — Социалистическое соревнование между предприятиями района не развернуто. Отстает наглядная агитация: некоторые плакаты сохранились еще от сорока пятого года. Райком не собирается стахановцев, rationalизации.

В период подготовки к выборам парламентских супров, — продолжал он, — в районе была широко развернута агитация среди населения по месту жительства. Но после 16 января о ней забыли.

Тов. Тарасенко потребовал, чтобы новый состав районного комитета партии был теснее связан с пеховыми парторганизациями, лучше работал с активом. С этой целью необходимо значительно поднять роль инструкторов райкома.

Директор маскомбината тов. Аблонь сказал:

рей партбюро от руководства пропагандой, в результате чего все еще никак не посещаемость кружков, многие товарищи, изъявившие желание заниматься самостоятельно, но сутки дела за учебу еще не взялись. Мало внимания уделяется вопросам эзекционной пропаганды.

Подготовка к XI съезду ВЛКСМ

вызвала большой подъем среди комсомольцев и молодежи железнодорожного узла, — сказал секретарь узлового комитета тов. Михайлов. — Более ста молодых рабочих уже выполнили по четыре — шесть годовых норм. В последнее время партийное руководство комсомолом в районе несколько улучшилось. Но не всегда. Например, в дне комсомольской организации все еще работает плохо: здесь и сырьи собираются, и плохая постановка политической учебы, и большая задолженность по членским взносам. На партбюро дело мирится с этим.

Партию и первичные партийные организации железнодорожного узла слабо поддерживают инициативу комсомольцев. Например, комитет ВЛКСМ узла принял решение о создании комсомольских постов, однако практической помощи в этом не получили и успешно начатое дело до конца не доведено. Райком ВКП(б), его отдел кадров мало занимались вопросами использования молодых рабочих.

Больше внимания и практической помощи комсомолу потребовал также секретарь райкома ВЛКСМ тов. Сиринин. Он, в частности, отметил, что районный комитет партии совершенно не интересовался работой комсомольского актива. Зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Федоров остановился на руководстве партийными организациями советских учреждений. Райком крайне мало и поверхностно занимается ими, в результате чего многие учреждения, шварторганизации райса, не выполняют своей задачи: обеспечивать четкую работу аппарата, систематизировать вышестоящим органам о недостатках. Не развернута по настоянию в наших учреждениях критика и самоkritika.

Тов. Федоров критиковал райком ВКП(б) за все еще слабое руководство комсомолом и за неудовлетворительную постановку работы по оказанию помощи самостоятельно наращивающим основы марксизма-ленинизма.

13 февраля состоялся первый (организационный) пленум вновь избранного состава Ворошиловского райкома ВКП(б).

Пленум избрал бюро райкома в

составе тов. Берчанского П. А., секретарем райкома — тов. Майорова Т. И. и Ходжев Ф. Р. Работа со специалистами и стахановцами.

— Райком ВКП(б) должен обобщать и переносить опыт партийной работы, — потребовал тов. Молочников.

Он указал также на необходимость уделить самое серьезное внимание выполнению постановлений партии и правительства о борьбе с засухой.

— Мы сами должны показать пример в этом и, кроме того, помочь в создании полезнейших поселков подсобных сельхозхозяйственным районам. Мясокомбинат неэффективен над Адамовским районом. Не много ли потрачено ему в деле осуществления важнейших мероприятий по преобразованию пригорода?

О руководстве райкома ВКП(б) железнодорожных узлов говорил начальник политотдела Орского отделения дороги тов. Третьяков, на фактах показавший, что районный комитет партии неоднократно следил за выполнением партии во время и после войны. Особое внимание должно быть уделено кандидатам в члены ВКП(б).

Тов. Бегункин, а затем секретарь парторганизации райгорса тов.

Балюк отметил, как краупный недостаток в работе райкома, слабое внимание в вопросах политического воспитания и бытового обслуживания женщин, выполнения их из руководящей работы.

В прениях выступили также т. Аносимов (зам. начальника 15-й мастерской пути по политтехнике), Касьянов (работник слаточного континента), Шашков (секретарь парторганизации угольного склада, ст. Орск), Филонов (секретарь патвобюро отделения дороги), Левин (прокурор города).

В заключение прений с большой четкостью выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Антонов.

— Районная партийная организа-

Пленум Ворошиловского райкома ВКП(б)

ВКП(б) избрал тов. Берчанского Н. А., секретарем райкома — тов. Майорова Т. И. и Ходжев Ф. Р.

Утвержден пленумом райкома ВКП(б): пропагандисты и

агитаторы — тов. Смирнов П. И.,

записи и райком ВКП(б) несколько улучшили свою работу по руководству промышленностью. По результатам съезда вытекают о том, что с этим делом районный комитет партии справился далеко не удовлетворительно. Железнодорожный узел совершил перевозку некоторых видов продукции. Мясокомбинат дал сверхплановые убытки. Плохо работала местная промышленность и производственная кооперация. Отсюда вытекает важнейшая задача: значительно повысить уровень руководства промышленностью и транспортом, глубже вникать в их работу, помогать парторганизациям предприятий поднимать коллективы на успешное выполнение заданий. Нужно повысить роль инструкторского аппарата райкома, добиться, чтобы он стал подлинным распространителем передового опыта.

— Усиление воспитания молодых коммунистов — эта задача приобретает особую важность потому, что три четверти состава районной партийной организации состоят из

приятных в партию во время и после войны. Особое внимание должно быть уделено кандидатам в члены ВКП(б).

Тов. Антонов выразил уверенность в том, что районная партийная организация с честью справится со стоявшими перед ней ответственными задачами.

Конференция признала работу райкома ВКП(б) удовлетворительной. В принятом постановлении определены пути улучшения работы районной партийной организации и ее руководящего органа. Этому был утвержден отчет ревизионной комиссии.

На конференции избраны новый состав райкома ВКП(б) и ревизионной комиссии, а также делегаты на городскую партийную конференцию.

С большим воодушевлением делегаты и гости приветственную телеграмму товарищу Сталину. Конференция закончилась пением партийного гимна «Интернационал».

По отделу кадров райкома, как правило, направляли сюда лишь тех, кто «протифицился» в других местах — в виде наказания.

Нынче тов. Серовикова развел изм председателя исполнкома горсовета под. Гуревич.

— Партийные организации артелей и промкомбинатов, — отчитал он, — не пользуются вниманием районного комитета ВКП(б). Массовая работа в этом участке запущена. С давних пор ведутся разговоры о проведении семинара секретарей партийных соорганизаций между предпосылками района не развернуто. Отстает наглая агитация: некоторые плакаты сохранились еще от середины пятидесятих. Райком не собирает стахановцев, rationalизаторов.

— В период подготовки к выборам народных съездов, — продолжил он, — в районе была широко развернута агитация среди населения по месту жительства. Но после 16 января о ней забыли.

Райком партии недостаточно занималась вопросами благоустройства, культурно-бытового обслуживания трудящихся, слабо направлял деятельность исполнкома райсовета на решение задач повышения благосостояния населения района. Такой вывод сделали многие выступавшие на конференции.

— Но мне, как в коммунисты и агитатору, — ссыпал жилищнодорожник тов. Гусев, — часто обращаются мои товарищи по работе. Они спрашивают, почему в магазинах редко бывают мыло и спички, почему пекарни выпекают недоброкачественный хлеб, почему не издается сообщение между вокальным поселком и Старым городом. Не один раз поднимали мы эти вопросы, но исполнок райсовета не решает их коренным образом, ограничивается лишь некоторыми улучшениями. Райком ВКП(б) мурлыкает этим. Надо, чтобы новый состав районного комитета партии серьезно занялся улучшением культурно-бытовых условий рабочих.

Зав. горздравом тов. Смирнов и хирург тов. Мисеев говорили о недовлетворительной постановке медсанчасти обслуживания жителей района. Директор школы № 5 тов. Иванов поднял вопрос о слабом руководстве школами со стороны районного отдела народного образования. Об отсутствии должного внимания к доведению до краинского общеобразовательного учреждения отдаленного поселка биофабрики сказал секретарь партгруппы предприятия тов. Новиков. Они обвилили в этом исполнком райсовета и подчленяли, что райком ВКП(б) совершенно недовлетворительно направляет его новоселенную работу по правильно-

му рабочему быту (до конца июля кадцеризацию методы руководства промышленностью, глубже вникать в деятельность предприятий, анализировать ее, поднимать чувство ответственности у хозяйственников, постоянно спрашивать и больше помогать), — сказал в своем выступлении партгруга ЦК ВКП(б) тов. мясокомбинате тов. Тарасенко. Социалистическое соревнование между предпосылками района не развернуто.

Отстает наглая агитация: некоторые плакаты сохранились еще от середины пятидесятих. Райком не собирает стахановцев, rationalизаторов.

— В период подготовки к выборам народных съездов, — продолжил он, — в районе была широко развернута агитация среди населения по месту жительства. Но после 16 января о ней забыли.

Тов. Тарасенко потребовал, чтобы новый состав районного комитета партии был теснее связан с партийными организациями советских учреждений. Райком крайне мало и поверхностно занимается ими, в результате чего многие учреждения штаборганизации гайды не выполняют своей задачи: обеспечивать четкую работу аппарата, стимулировать вышестоящим органам и подстаканах. Не развернута по настоящему в наших учреждениях критика и самокритика.

Тов. Федоров критиковал райком ВКП(б) за все еще слабое руководство комсомолом и за недовлетворительную постановку работы по оказанию помощи самостоятельным изучающим основы марксизма-ленинизма.

Директор биофабрики тов. Морочкин указал на необходимость улучшения воспитания беспартий-

ных учащихся, для достижения слаженности в работе всех его служб и предложений.

Тов. Бегунов, а затем секретарь парторганизации райгорса тов. Балюк отметили, как в лучший момент в работе райкома, слабое внимание к вопросам политического воспитания и бытового обслуживания женщин, вытекающие из их руководящей работы.

В прошних выступили также т. Анисимов (этом, начальника 15-й мастерской пути по постройке), Касьянов (работник сапочной конторы). Шачинев (секретарь партийной организации угольного склада, ст. Орск). Филонов (секретарь партбюро отремонтированной дороги), Лозин (прокурор города).

В заключение прошний с большой почтой выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Антонов.

— Районная партийная организа-

ция узла, для достижения слаженности в работе всех его служб и предложений.

Тов. Антонов выразил уверенность в том, что районная партийная организация с честью справится со стоявшими перед ней ответственными задачами.

Конференция проводила работу райкома ВКП(б) усовершенствованной. В принятом постановлении определены пути улучшения работы районной партийной организации и ее руководящего органа. Затем был утвержден отчет ревизионной комиссии.

На конференции избраны новый состав райкома ВКП(б) и ревизионной комиссии, а также делегаты на городскую партийную конференцию.

С большими воодушевлением депутаты и гости пришли приветственную телеграмму товарищу Сталину. Конференция закончилась пением партийного гимна «Интернационал».

Пленум Ворошиловского райкома ВКП(б)

13 февраля состоялся первый (организационный) пленум вновь избранного состава Ворошиловского райкома ВКП(б).

Пленум избрал бюро райкома в составе т. Берлинского П. А., Макаровой Т. И., Хохлова Ф. Р., Татьякова Г. А., Суровогина Ф. М., Сытного И. Ф., Тарасенко С. М.

Первым секретарем райкома

ВКП(б) избран тов. Берлинский П. А., секретарем райкома — т.т. Майорова Т. И. и Хохлова Ф. Р.

Утверждены заведующие отделами райкома ВКП(б): пропаганды и агитации — тов. Смирнов П. И., партийных, комсомольских и профсоюзных организаций — тов. Кузнец С. А., промышленности — тов. Мокерова Н. И.

Выпуск в школе ФЗО № 25

Новый отряд металлистов

На днях в школе ФЗО № 25 состоялся очередной выпуск воспитанников. В отличие от всех предыдущих выпусков, нынешний выпуск выгодно отличается высокой подготовленностью молодых кадров. Из 105 воспитанников, державших экзамены, 42 человека получили отличную оценку, 35 учащимися присвоены разряды вышеустановленных положением о школах ФЗО.

По группам лучшие результаты показали воспитанники мастера-коммуниста В. Д. Сокирко, затем мастеров тт. Захарова, Постникова. Особого одобрения заслуживает работа мастера тов. Кохемижи И. А., подготовившего 17 девушек на крановых машинистов. Из них восемь сдали экзамены на отлично и получили 5 разряд: Серпокрылова, Чельшиева, Прозовская, Вайс и др.

Весь выпуск направлен для работы на Орский завод металлоконструкций и заводы Министерства предприятий тяжелой промышленности соседних с нами областей.

П. ВОРОШИЛОВ,
пом. директора по полит. части школы ФЗО № 25.

Буду скоростником

После экскурсии по заводу металлоконструкций (это было несколько месяцев назад, когда я только пришел в школу ФЗО) я решил избрать профессию электросварщика. Привлечь мое эта специальность, я и постаралась в самое неподождательное время стать отличником скоростной сварки металлоконструкций. С. Абрасимов.

—

Спасибо мастеру

Когда мы пришли в школу ФЗО № 25 и были зачислены в группу сборщиков металлоконструкций, мастер т. Сокирко обстоятельно рассказал нам о сущности выбранной нами специальности. Затем мы увидели практический на базовом предприятии — заводе металлоконструкций, что за работа ожидает из нас будущим.

Полученной квалификацией мы доволны.

А. Блюков, И. Жданов, Неслов, Мясников, Дорехин.

Мы будем машинистами кранов

Сегодня мы находимся последний день в школе № 25, куда пришли несколько месяцев назад, как добровольцы. Многое дала нам школа. Большое внимание оказалось нам машинистом Иван Андреевич Божемяка.

Мы старательно изучали профессию крановых машинистов и

многим из нас удалось выдержать экзамены из хорошо и отлично.

Мы приложим все силы, чтобы и на производстве высоко держать звание — воспитанниц школы трудовых резервов.

Прозовская, Чельшиева, Пенин, Карстен и др.

Ускорить оборачиваемость средств

Высвободим из оборота 2250 тысяч рублей

Почин москвичей подхвачен кол-
лективом нашего завода. Подсчитав
свои возможности, мы взяли обя-
зательство высвободить из оборотных
средств 2 миллиона 250 тысяч
рублей, сократить оборачиваемость
рубля на 9 дней.

Как мы можем этого достигнуть?

Прежде всего, мы решили сокра-
тить норматив оборота сырья. Вме-
сто 30 дней будем держать запасы
сырья на складе только 25 дней.
Сокращение оборота сырья мы будем добывать и путем снижения
норм расходования сырья на единицу выпускаемой продукции.

Наша первейшая обязанность — бережно расходовать металлы, вдо-
вонимть им всеми способами. Здесь резервы для экономии разнообразны и обширны. Мы поставили перед инженерами и техниками, перед цеховыми технологами задачу изыскания новых раскроев металла, сокращения геометрических отходов, уменьшения припусков на промежу-
точных заготовках, снижения отхо-
дов при операциях разрезки.

Путем экономии и бережного расхода металла мы имеем возмож-
ность сократить оборот металла-
сырья на 5 дней, высвободив из оборотных средств 700 тысяч руб-
лей.

Норматив по полуфабрикатам и незавершенной продукции также может быть сокращен. Лишний день затирания изделий в этом состоя-
нии ограничивается бесхозяйственностью. Мы поэтому наметили сокра-
тить норматив оборачиваемости это-
го вида продукции на 2,5 дня и высвободить 500 тысяч рублей.

Ускорение оборачиваемости полу-
фабрикатов можно добиться, главным образом, за счет сокращения производственного цикла. Эти возмож-
ности могут и должны быть изысканы на всех этапах нашего производства.

В литейном цехе, например, за счет обязательного выполнения среднепрогрессивных технических норм для электропечей. В помощь литеям принцип уже разработан-
ной нами мыль. Заключающейся в двух попытках электропечи, смонтированной по предложению Блокова и Шемякина на 6 ка-

палах, показало, что можно не только достичь, но и перекрыть технические нормы по печам.

В цехе № 2 введено увеличение садки металла в отжигальные печи.

Цех № 3 приступил к интенсификации горячей прокатки по ряду сплавов на основе новых схем, увеличенных обжатий, разработанных группой работников Московско-го института цветных металлов во главе с действительным членом Академии наук БССР С. И. Губкиным. Внедрение увеличенных об-
жатий сокращает производственный цикл на головном стане горячей прокатки на 15 — 20 проц.

Приятельно продумав другие нормативы, мы пришли к выводу о необходимости и возможности сокращения оборота готовых изделий. Ускорение оборачиваемости изделий мы имеем в виду осуществить за счет сокращения длительности таких изделий, как зажигалки, опарий, как проведение анализов, оформление расчетной документации, улучшение связи с пустотами, ускорения процесса погрузки. Мы поставили перед собой задачу сократить этот норматив на 2 дня, освободив 900 тысяч рублей из оборотных средств.

Оборачиваемость вспомогательных материалов мы сократим на 30 дней, значительно меньше будет у нас и запасных деталей, которые мы теперь имеем возможность изготавливать собственными силами благода-
ря получению металлоизделий стапков.

К вопросам экономии металлов прикована мысль наших изобретателей. Механики тт. Глазов и Прокоров внедрили в начале этого месяца способ изготовления угольников для плавильни, сокращающий расход ме-
тила и снижающий стоимость угольников.

В сокращении оборачиваемости всех этих нормативов мы опираемся на технические новшества, разра-
ботанные производством, введение новых технических схем, улуч-
шение производственного процесса.

М. Розенберг,
нач. технического отдела за-
вода «Прокат».



К 90-летию со дня рождения по-
четного академика И. Ф. Гамалея.
(Родился 17 февраля 1859 года).

На снимке: И. Ф. Гамалей.

На никелькомбинате ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Коллектив управления капиталь-
ного строительства никелькомбината (нач. т. Зубарев) добился в 1948 году больших успехов в работе. Был значительно перевыполнен план работ и снижена себестоимость.

Министерство металлургической промышленности присудило УКС комбината первое место в Всесоюзном соревновании и вручило стоящим переходящее Красное знамя.

В СЧЕТ 1951 И 1952 ГОДОВ

В январе и в феврале сотни рабочих комбината «Южуральникель» закончили выполнение своих пяти- и шестимесячных планов. Среди них: т. т. Старов (электроплавильщик), Момченко (цех № 2), Салин (токарь), Тумасов (токарь), Вербецкий (алюминиевщик), Садре-
ва (электротяжильщик) и другие.

500 РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

На никелькомбинате закончили смотр работы по рационализации и изобретательству. За полтора ме-
сяца смотра от рационализаторов и изобретателей поступило свыше 500 предложений.

По предварительным подсчетам общая сумма экономии государственных средств составит по этим предложениям 5 миллионов рублей.

На школьные темы

Устранить перегрузку учащихся

Постановление Центрального Ко-
митета партии «О мерах по устра-
нению перегрузки учащихся обще-
ственной и другой неучебной рабо-
ты» мгновенно претворяется в жизнь
работниками народного образования
нашего города.

Есть немало фактов, когда уче-
ники слишком перегружены обще-
ственной и неучебной работой. На-
пример, ученица 8 класса школы № 49 Папанина является одновременно вожатой отряда, членом плётума района комсо-
моля и членом комитета ВЛКСМ по пионерской работе. Многие пионер-
вожатые школы № 2 имеют также
по нескольку ответственных пору-
чений, что отрицательно сказывается
на их успеваемости.

Передки случаи, когда учащихся снимают с уроков для выполнения общественных поручений: па-репетицию и т. д. (школа № 48). В ряде школ затягиваются заполнение чекера, сборы, карнавалы. В кино и театре можно видеть учащихся после 10 — 11 часов вечера.

В постановлении ЦК ВЛК(б) и приказе Министра просвещения говорится, что директоры школ, класси-
ческие руководители и учителя долж-
ны оказывать помощь пионерским и комсомольским организациям, контролировать их деятельность. А у нас еще не во всех школах об-

суждаются на педагогическом со-
вете планы работ пионерских дру-
жин. А директоры школ, утверждая планы, зачастую не знают их со-
держания. Такое положение имеет место в школах №№ 10, 19 и 20.

Следует отметить, что городской и районные отделы народного образование тоже недостаточно уделяют внимание работе пионерских и ком-
сомольских организаций школ.

Городской комитет ВЛКСМ признает меры в устранению перегрузки учащихся. Было проведено совещание заведующих отделами пионеров районов ВЛКСМ, на котором детально было проработано поста-
новление ЦК ВЛК(б) и приказ Министра просвещения. В свою оче-
редь райкомы комсомола по этому вопросу провели совещания старшины пионервожатых и секретарей комсо-
мольских организаций. Сейчас по школам проводятся собрания комсо-
мольско-пионерского актива, на ко-
торых обсуждается вопрос об устра-
нении перегрузок учащихся.

Сейчас задачей родителей являет-
ся всесторонняя помощь школе и учителю в воспитании и обучении
их детей. Необходимо установить строгий режим для школьников и следить за его выполнением.

Т. Кузнецов,
секретарь горкома ВЛКСМ
по школам.

Подготовка к севу в подсобных хозяйствах

Перед весной в большом долгу

Прекрасная весна обещает быть ранней, дружной и особо благо-
приятной по видам из урожай. Уже сейчас надо принять все меры и во-
всеоружие встретить начало весен-
не-зимовых работ. Так, судя по со-
общениям печати, работают работ-
ники многих подсобных хозяйств
городских предприятий.

Иначе обстоит дела у нас в подсобном хозяйстве Южно-Ураль-
ского машиностроительного завода.

Хозяйство отдалено от завода десятка-
ми километров. Следовательно уже сейчас, не дожидаясь весенней распутицы, надо перебросить ближе к полям семенные материалы, сма-
зочное и торюющее, инвентарь и обо-
рудование. Но если руководство

хозяйства (г. Пальцов) и догадалось бы, что все необходимое для сева надо уже сейчас перевозить в раз-
положение участка, так все равно не на чем вывозить грузы: автома-
шины стоят в разобранным виде.
Например, машина № 27-44 по-
ставлена на ремонт в ноябре истек-
шего года и за ремонт ее еще не
брались. А кроме этой машины нуж-
даются в ремонте четыре других.

Пора, давно пора, партийной и профсоюзной организацией завода

призвать к порядку руководителей подсобного хозяйства и заставить их обеспечить необходимую подго-
товку к весеннему севу.

И. Хренов,
штабор ОРСа Южуралмашзавода.

Путем экономии и бережного расхода металла мы имеем возможность сократить оборот металла-сырья на 5 дней, высвободив из оборотных средств 700 тысяч рублей.

Норматив по полуфабрикатам незавершенной продукции также может быть сокращен. Лишний день пребывания изделий в этом состоянии ограничич с бесхозяйственностью. Мы поэтому наметили сократить норматив оборачиваемости этого вида продукции на 2,5 дня и высвободить 500 тысяч рублей.

Ускорения оборачиваемости полуфабрикатов можно добиться, главным образом, за счет сокращения производственного цикла. Эти возможности могут и должны быть вызысканы на всех этапах нашего производства.

В литьевом цехе, например, за счет обязательного выполнения всех этих нормативов мы сокращаем на технические промежутки, рационализации производства, введение новых технологических схем, улучшение производственного процесса.

М. Розенберг,
нач. технического отдела завода «Прокат».

Для безубыточной, экономной работы предприятия первостепенное значение имеет хорошая организация производства и труда. Чем выше культура производства, чем больше в нем организованности и порядка, тем меньше потерь, тем больше возможностей для снижения себестоимости продукции и повышения рентабельности, прибыльности предпринятия.

Для того, чтобы производство было хорошо организовано, надо прежде всего правильно расставить рабочих и оборудование. Этим и отличается участок мастера московского завода «Калибр» лауреата Сталинской премии Николая Российского. На участке тов. Российского рабочие расположены с учетом их знаний и способностей. Введен поточный метод производства, требующий четкого порядка прохождения от одного рабочего к другому деталей микрометров, которые обрабатываются на участке. Всех работников здесь хорошо инструктировали, новичков и неопытных рабочих тщательно обучали. Участок Российского — центральным стакановским — уже в сентябре 1947 года далеко превзошел уровень выпуска микрометров, за-

меченный на 1950 год, хотя число рабочих не увеличилось.

Большую организованность вносит внедрение в производство поточного метода, при котором обрабатываемое изделие переходит последовательно от одной стапки обработки к другой. При этом чаще всего применяется всевозможная механизированная передача изглубий от одной операции к другой (конвейер, рольганг, наклонные рельсы или лотки и т. п.).

Наилучшее использование станков, машин, механизмов целиком зависит от того, насколько бережно и технически грамотно с ними обращаются, насколько своевременно его ремонтируют.

На передовых предприятиях всегда такой порядок: профилактический, предупредительный ремонт оборудования производится по твердому графику, который строго соблюдается. За каждой группой станков закреплена определенная бригада. Ремонтники останавливают машины в тот день и час, когда это назначено по графику. Пусть станок будет исправным, его всё равно осмотрят, прочистят и смажут.

Щадящий уход сберегает оборудо-

вание от преждевременного износа и дает большую экономию материалов и сырья. Кроме того, хорошее состояние машин позволяет увеличить их скорости.

Ленинградский токарь-стакановец Борткевич, перешедший на скоростные методы разметки металла, много внимания уделяет организации своей работы. Он правильно считает, что порядок на рабочем месте, забота об исправности станка и инструмента и поддержание их в чистоте — основное условие успеха.

Несмотря на то, что тов. Борткевич применяет скоростное точение (до 700 метров в минуту!), его токарно-винторезный станок не изнашивается больше других, не ремонтируется чаще, чем у стачников, работающих на обычных скоростях. Станок тов. Борткевича действует всегда исправно, потому что токарь внимательно ухаживает за ним, аккуратно смазывает, пропищает, место масло в коробке скрости в положенное время, после смены обтирает все торчащие части и наружные плоскости, чтобы никогда не оседала пыль.

В решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) указывалось, что в промышленности и на транспорте необходимо повседневно поддерживать чистоту и элементарный порядок. «Без элементарной культуры

нет чистоты».

Министерство металлургической промышленности присудило УКС комбината первое место в Всесоюзном соревновании и звучное стоящим переходящим Красное знамя.

В СЧЕТ 1951 И 1952 ГОДОВ

В январе и в феврале сотни рабочих комбината «Южуральникель» занялись выполнение своих пяти-шестидесяти членов. Среди них: т. т. Старов (электроплавильщик), Монченко (цех № 2), Салин (токарь), Тумасов (токарь), Верещагин (алюминиевщик), Сахаров (электролитчик) и другие.

500 РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

На никелькомбинате начались смотр работы по рационализации и изобретательству. За полтора месяца смотра от рационализаторов и изобретателей поступило свыше 500 предложений.

По предварительным подсчетам общая сумма экономии государственных средств составит по этим предложениям 5 миллионов рублей.

и руководителями и учителями должны оказывать помощь пионерским и комсомольским организациям, контролировать их деятельность, А у нас еще не во всех школах об-

строгий режим для школьников следить за его выполнением.

Т. Кузнецова,
секретарь горкома ВЛКСМ
по школам.

Подготовка к севу в подсобных хозяйствах

Перед весной в большом долгу

приступающая весна обещает быть ранней, дружной и особо благоприятной по видам на урожай. Уже сейчас надо принять все меры и во всеоружии встретить начало весенне-полевых работ. Так, судя по общешкольным печати, работают работники многих подсобных хозяйств городских предприятий.

Иначе стоит дела у нас в подсобном хозяйстве Южно-Уральского машиностроительного завода. Хозяйство отдалено от завода десятками километров. Следовательно уже сейчас, не дожидаясь весенних распутицы, надо перебросить ближе к полям семенные материалы, смаэзочное и торфяное, инвентарь и оборудование. Но если руководство

руководством предприятия является планомерная работа по твердому графику. График вносит в работу ритмичность, привлекает рабочих к порядку, к производственной дисциплине, устраивает штурмовщину.

Опыт показывает, что, работая ритмично, цехи и бригады добиваются ликвидации потерь времени, повышают производительность труда, перевыполняют среднепроизводственные нормы использования оборудования, сырья, материалов.

Для улучшения всей работы предприятия имеет промышленное значение перевод цехов, участков или бригад предприятия на хозяйственный расчет. Хозяйственный расчет сочетает интересы производства с личной заинтересованностью рабочих и вместе с тем повышает материальную ответственность каждого работника за порученное дело и за сохранность доверенных ему ценностей.

Как известно, важнейшим показателем качества работы предприятия является себестоимость продукции. Хозяйственный расчет, привлечь руководителей производства в рабочих беречь каждую государственную копейку, способствует разному повышению рентабельности предприятия.

Н. Немов

Телеграммы из-за границы

- К освобождению Макса Реймана.
- Венгерскаяnota США.
- Демонстрация в Париже.
- Успехи Немецкой экономической комиссии.
- Информационно-разведывательный штаб США в Париже.
- Планы создания Западно-Германской армии.

Заявление советского посла в Тегеране

ТЕГЕРАН, 13 февраля. (ТАСС). В связи с покушением на шаха Ирана состоялось заседание меджлиса, где имела место новая вылодка против СССР со стороны официальных кругов. Временно исполняющий обязанности министра внутренних дел Ирана Эгбаль огласил в меджлисе выдержки из «мифической «записной книжки», будто бы отобранный у проходящего Арака, покушавшегося на шаха и являвшегося корреспондентом реакционной газеты «Парчаме Ислам». В приведенных Эгбalem «выдержках» из «записной книжки» Арака содержались намеки на имеющуюся якобы поддержку «Народной партии Ирана» со стороны «русских».

В связи с этим послом СССР в Иране товарищ Садиков 12 февраля посетил министра иностранных дел г. Хекмат и сделал ему заявление следующего содержания: «6 февраля временно исполняющий обязанности Министра Внутренних Дел Эгбаль зачитал в Меджлисе некоторые материалы, в которых содержатся намеки на т. н. русское вмешательство в деятельность иранских политических партий.

Советское посольство рассматривает оглашение в Меджлисе этих материалов сомнительного происхождения, содержащих указанные клеветнические измышления, как ложный и провокационный акт, направленный против Советского Союза и рассчитанный на ухудшение советско-иранских отношений в угоду некоторым иностранным кругам».

Хекмат обещал доложить своему правительству о заявлении советского посла.

—о—

Письмо Я. А. Малика Председателю Совета Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 12 февраля. (ТАСС). Секретариат Организации Объединенных Наций опубликовал следующее письмо советского представителя в Совете Безопасности Я. А. Малика Председателю Совета, датированное 8 февраля.

«Имею честь просить включить вопрос о назначении губернатора Свободной Территории Триест в повестку дня ближайшего заседания Совета Безопасности».

Секретариат заявил, что заседание Совета, на котором будет рассмотрен этот вопрос, а также заявление Корейской Республики о приеме ее в члены Организации Объединенных Наций, назначено на 15 февраля.

Венгерскаяnota США

БУДАПЕШТ, 14 февраля. (ТАСС). Информационный отдел министерства иностранных дел Венгрии сообщает, что 10 февраля сего года подполковники американской армии Питер Кончак и Джон Мерил, состоящие в аппарате военного атташе США в Будапеште, были задержаны на расстоянии в несколько метров от венгерско-югославской государственной границы, где они производили фотографии, не имея на то права.

По поводу этого случая американская миссия в Будапеште направила ноту министерству иностранных дел Венгрии.

В венгерской ответной ноте указывается, что Кончак и Мерил прибыли 9 февраля в Сегед, а на утро были задержаны пограничной охраной в 10 метрах от югославской государственной границы. Оба подполковника были в гражданской одежде и фотографировали границу. Так как разрешения на переход через границу Кончак не имел, а срок удостоверения, согласно которому он мог свидетельствовать о прохождении границы, истек 31 декабря 1947 года, погра-

ническая охрана известила сегедские органы безопасности и препроводила машину в Сегед. В Сегеде, когда капитан пограничной охраны вошел в дом, Кончак завел мотор и с большой скоростью поехал в Будапешт. Выехав за город, он направил на офицера венгерской службы госбезопасности револьвер и заставил его выйти из автомобиля.

Далее в ноте говорится, что миссия США в Будапеште хорошо известно, что поведение подполковника Кончака не в первый раз ставится темой дипломатических нот. По мнению министерства иностранных дел Венгрии, этот последний случай является настолько грубым нарушением дипломатических правил, что оно считает необходимым задать миссии США вопрос: совместим ли с нормальными дипломатическими отношениями поведение подполковника Кончака и не своевременно ли вместо того, чтобы присыпать ноту протesta, удалить Кончака, не ожидая, когда этого попросят венгерские власти?

Годовщина со дня создания Немецкой экономической комиссии

БЕРЛИН, 13 февраля. (ТАСС). В связи с годовщиной создания Немецкой экономической комиссии председатель этой комиссии Генрих Раунубиков в газете «Берлинер цайтунг» статью, в которой говорится:

«Ровно год тому назад по приказу маршала Соколовского была создана Немецкая экономическая комиссия. Приказ предусматривал активное участие демократических организаций в деле построения нашей экономической жизни и возлагал на Немецкую экономическую комиссию задачу восстановления и развития мирной промышленности, а также координации деятельности существовавших до этого времени центральных правлений для отдельных экономических отраслей. На немецкую организацию была возложена ответственность за экономическое развитие зоны и ей впервые было доверено осуществление reparationsных поставок.

Создание Немецкой экономической комиссии явилось началом нового периода в нашем экономическом развитии. Это развитие нашло свое выражение в укреплении демократического порядка в зоне и в создании основ новой экономики. Выполнение плана за второе полугодие 1948 года доказало реальность наших планов. Двухлетний план поможет нам добиться полного восстановления нашего мирного хозяйства. Если нам удастся пройти еще драматические силы нашего народа, мы сможем даже перевыполнить наш двухлетний план.

Как и в прошлом году, Немецкая экономическая комиссия в будущем году будет считать своим первым долгом упрощение управления и построение нашей демократической экономики интересах и на благо всего немецкого народа».

«Лидова демократия» о создании Соединенных Штатов разведывательного штаба в Париже

ПРАГА, 12 февраля. (ТАСС). Газета «Лидова демократия» сообщает, что США создали в Париже информационно-разведывательный штаб, который возглавляет один из вице-

представителей администрации, следят за деятельностью политических партий, профсоюзов и парламентских фракций. Наблюдение за деятельностью правительства и парламента.

Книжная полка

«Пушкин в Болдине». Горьковское издательство, 1948 г.
В сборнике собраны произведения А. С. Пушкина, написанные им во время пребывания в родовой усадьбе — Болдине.

З. А. Вышинская — «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества». Юридическое издательство Министерства юстиции СССР, 1948 г.

Брошюра является хорошим пособием вновь избранным народным судьям и народным заседателям.

Ш. Я. Турецкий — «Внутрипромышленное наложение в СССР». Госполитиздат, 1948 г.

Ф. Н. Мильков — «Естествоиспытатели Оренбургского края». Чкаловское областное издательство, 1948 г.

В книге собраны очерки об исследователях нашего края — Рычкове, Эверсмане, Неуструеве и других. Книги получены магазином КОГИЗа.

Демонстрация в Париже

ПАРИЖ, 13 февраля. (ТАСС). Сегодня в Париже, в ознаменование 15-й годовщины со дня победы французских трудящихся и демократов над фашистскими мятежниками, пытавшимися в феврале 1934 года совершить фашистский переворот во Франции, состоялась грандиозная демонстрация, продолжавшаяся около трех часов. В демонстрации приняли участие организации коммунистической партии парижских районов и пригородов, единоличная социалистическая партия, организация «Борьбы за мир и свободу», Всеобщая конфедерация трудящихся, союз французских женщин, многочисленные организации участников сопротивления и многие другие.

Перед трибуной, установленной на площади Республики, рядом со статуей Республики, находились члены Центрального Комитета коммунистической партии Франции: Морис Торес, Жак Дюкло, Марселя Кащен, Андре Марти, Этьен Фажон, Леон Мове и другие, руководство единоличной социалистической партии во главе с генеральным секретарем Эмиль Блонкур, руководители ВКТ во главе с Бенуа Франшоном, представители организации «Борьбы за мир и свободу» во главе с Иль Фаржем и представители многих других демократических организаций трудящихся.

Демонстрантышли с красными знаменами и плакатами с надписями: «Французы никогда не будут воевать против Советского Союза», «Долой Атлантический пакт», «Долой Маршалла — план нищеты, план подготовки к войне!», Жюль Мок — «убийца», «Амнистию горячкам!», «Мир с Вьетнамом», «Единство для защиты независимости Франции», «Единство для защиты мира!», «Да здравствует Советский Союз — великий оплот мира во всем мире!», «Спасибо великому Сталину за его действия в защиту мира!».

—о—

В ФОНД ПОМОЩИ ДЕТЬЯМ ПОГИБШИХ ВОИНОВ

12 февраля в городском театре состоялся концерт участников художественной самодеятельности клубов предпринятий города. В нем приняли участие самодеятельные коллективы клубов никелькомбината, завода имени Чкалова, ТЭЦ, Южуралмашзавода, железнодорожного узла и др.

Средства от концерта — 3500 рублей переданы в фонд помощи детям погибших воинов.

—о—

СОБРАНИЕ ОБОРОННОГО АКТИВА

В Ленинском районе проведено собрание оборонного актива. Добровольному оборонному обществу соединения Советской Армии пикель-комбаты, добывающие лучшие результаты в оборонно-спортивной работе, вручено переходящее Крас-

